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 قرارگاه های امدادی در سراسر کشور تشکیل 

شود

مصطفی رستمی، رئیس نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در 

دانشگاه‌ها در ابتدای این دیدار گفت: »جبهه انقلاب اکنون 

مواجهه با یک امتحان سخت است. این امتحان ایجاب می‌کند 

که هم در میدان باشیم و هم هم‌افزا باشیم و البته بتوانیم 

خدمات ارائه‌شده را به سمع و نظر مردم برسانیم. قصد تحسین 

نداریم، اما کارهای خوبی در ابعاد بزرگ انجام شده است.« 

وی افزود: »ما مدعی هستیم جریان انقلابی، جریان توانمندی 

برای مواجهه با مشکلات است. از روزهای اول حادثه، بچه‌های 

انقلابی در بخش‌های مختلف به‌صورت خودجوش یا با همکاری 

سپاه در درجه اول و کمیته امداد و هلال‌احمر در درجه دوم 

وارد میدان شدند.« 

رئیس نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه‌ها گفت: 

»صحبت این است که امروز چه رسالتی بر دوش جریان 

دانشگاهی است. باید بررسی کرد که چه کارهایی در حال 

انجام است، چه فعالیت‌هایی باید انجام شود و چه کارهایی از 

عهده دانشگاهیان درخصوص سیل برمی‌آید.« 

رستمی تصریح کرد: »دو مساله ایجاب می‌کند که توسط 

دانشجویان برنامه‌ریزی برای آن صورت گیرد. یک موج 

نیاز به خدمت و کمک به مردم سیل‌زده در کشور باید راه 

بیفتد. حجم وسیع نیازهای مردم، کمک گسترده مردم همه 

استان‌های کشور را می‌طلبد. دانشگاه می‌تواند نقش موثری 

در جریان‌سازی عمومی این موضوع داشته باشد.« 

وی ادامه داد: »مساله دوم نیاز به کار مداوم است. اکنون جریان 

دانشجویی آمادگی لازم برای فعالیت‌های جهادی در محل‌های 

موردنیاز را دارد، اما نیازمند کار و تلاش مداوم هستیم. اگر 

بتوانیم تقسیم کاری در فضای دانشگاهی داشته باشیم و میل و 

شوق دانشجویان به خدمت را مدیریت کنیم، می‌توانیم در یک 

ماه آینده به صورت دائمی اعزام گروه‌های مختلف جهادی را به 

منطقه داشته باشیم.« رئیس نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری 

در دانشگاه‌ها اضافه کرد: »اخیرا با دکتر غلامی صحبت کردم 

و ایشان هم آمادگی مجموعه وزارت علوم را اعلام کرد. قرار شد 

درصورت لزوم دانشجویان یک هفته بدون احتساب غیبت در 

کلاس‌های درسی بتوانند مأموریت جهادی خود را انجام دهند 

و دانشگاه‌ها مانع حضور جهادگران نشوند. حتی دانشگاه‌ها در 

ایاب و ذهاب دانشجویان کمک لازم را داشته باشند.«

عضو شورای عالی انقلاب فرهنگی ادامه داد: »این انتظار 

وجود دارد تا با استفاده از گزارش نهادهای حاضر در صحنه، 

فعالیت‌ها و نیازها احصا شود تا دانشجویان در موقعیت‌های 

موردنیاز وارد عمل شوند. همچنین انعکاس رسانه‌ای متنوعی 

از خدمات دانشجویان در مناطق سیل‌زده نیز باید صورت 

پذیرد تا عموم مردم در جریان قرار گیرند و نظام پیشنهادی 

فعالیت‌ها را براساس نیازهای میدانی با مشارکت دفاتر نهاد و 

دانشجویان ارائه دهیم.« 

رستمی با اشاره به ظرفیت موکب‌های دانشجویی اضافه 

کرد: »موکب‌های اربعین بسیاری از دانشگاه‌های کشور که 

در مناطق مرزی یا در مسیر پیاده‌روی مردم تهران فعالیت 

داشتند و باتوجه به داشتن تجهیزات لازم و نیروی انسانی 

اکنون آماده کمک‌رسانی هستند که باید ساماندهی 

شوند.« وی خاطرنشان کرد: »باید قالب‌های مختلفی را 

که می‌توان به وسیله آن مشارکت دانشگاهیان را افزایش 

داد، به خدمت گرفت.« 

رستمی ادامه داد: »باید ستادها و قرارگاه‌های امدادی در 

دانشگاه‌های سراسر کشور تشکیل شود. این ستادها جمعیت 

داوطلبان را شناسایی و مسجد دانشگاه را برای جمع‌آوری 

کمک فعال کرده، با اساتید و کارمندان دانشگاه ارتباط بگیرند 

و پتانسیل آنها را فعال کنند.« 

رئیس نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه‌ها افزود: 

»جریان دیگری نیز باید در سطح کشور تشکیل شود تا این 

ستادها را به یکدیگر متصل کند. جریان عمومی را در سطح 

کشور ایجاد و گزارش‌های این اقدامات را ارائه کند. باید احساس 

شود که جریان اصلی دغدغه‌مند جریان انقلابی است.« 

 لزوم پیگیری علمی مطالبات حوزه آب 

و خشکسالی

محمدمهدی صالحی، معاون فرهنگی- سیاسی نهاد نمایندگی 

مشارکت  ضرورت  بر  دانشگاه‌ها  در  رهبری  معظم  مقام 

دانشجویان در کمک‌رسانی دانشجویان تاکید کرد و گفت: »از 

فرصت حضور دانشجویان مناطق حادثه‌دیده می‌توان بهره‌مند 

شد و در انتقال کمک‌ها استفاده کرد.« وی با یادآوری اهمیت 

فعالیت‌های علمی درخصوص حوادث اخیر گفت: »تشکل‌ها 

برگزاری مناظره‌های جدی با حضور متخصصان امر در مساله 

آب و موضوع خشکسالی را پیگیری و مطالبات خود از دولت 

را به شکل علمی دنبال کنند.« 

 پتانسیل دانشگاه فعال شود

محمد ودود حیدری، مسئول قرارگاه جهادی ستاد اجرایی 

فرمان امام )ره( با اشاره به حجم بزرگ سیلاب‌های اخیر گفت: 

»در روزهای نخست سال با سفر به استان گلستان و شهر شیراز 

و در روزهای اخیر در لرستان و خوزستان از نزدیک شاهد شرایط 

خاص آنها بودم.« 

وی ادامه داد: »در برخی حوادث، عمق آن جلب توجه می‌کند و 

باعث دیده شدنش می‌شود، اما در حوادث اخیر هم عمق و هم 

حجم واقعه، موضوع را به یک مساله ملی تبدیل کرده است.« 

مسئول قرارگاه جهادی ستاد اجرایی فرمان امام )ره( اضافه 

کرد: »تنوع و تفاوت استان‌ها نکته دیگری است که در حوادث 

به‌عینه دیده می‌شود و باید در خدمت‌رسانی به مردم آسیب‌دیده 

در نظر گرفت.« 

ودود حیدری افزود: »جریان دانشگاهی نباید از جریان مردمی 

عقب بماند یا نسبت به وقایع اخیر کشور بی‌تفاوت باشد. باید 

پتانسیل بالای دانشگاه‌ها در این شرایط فعال شود و به کمک 

مردم بیاید. تشکیل ستادی از دانشجویان می‌تواند این امر 

را تسریع کند.« 

 افزایش نقش‌آفرینی دانشجویان با همکاری 

دانشگاه‌ها

علی کیان، دبیر شورای تبیین مواضع بسیج دانشجویی تهران 

درخصوص اقدامات بسیج دانشجویی در سیلاب‌های اخیر 

شمال و غرب کشور گفت: »از روز سوم سال جدید جلسات 

متمرکزی برای ساماندهی نیروهای جهادی تشکیل شد. البته 

دانشجویان بسیجی استان‌های شمالی پیش‌ از این وارد عمل 

شده بودند و به مردم کمک‌رسانی می‌کردند.« 

وی تصریح کرد: »از تجربه فعالیت‌های جهادی در حادثه زلزله 

کرمانشاه استفاده کردیم و قرار شد فعالیت‌های جهادگران 

به‌صورت قرارگاهی متمرکز باشد. یک محدوده جغرافیایی 

دانشجویان  برای  گلستان  در  مشخص  کاری  عنوان  و 

دانشگاه‌های تهران با همکاری سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 

تعیین شد. بسیج دانشجویی سایر استان‌ها نیز به همین 

شکل عمل کردند.« 

کیان ادامه داد: »پس از بارش‌های اخیر و ایجاد سیل در 

استان‌های دیگر جلسات اضطراری برگزار شد و هم‌اکنون هم 

در گلستان و در پل‌دختر قرارگاه مرکزی وجود دارد و احتمالا 

برای خوزستان هم تدبیر مشابهی برنامه‌ریزی می‌شود. قرارگاه 

پل‌دختر در حدود چهار یا پنج روز است که شکل گرفته و 

گروه‌های اولیه شروع به کار کردند.«شورای تبیین مواضع 

بسیج دانشجویی تهران گفت: »همکاری وزارت علوم در حل 

مشکل غیبت دانشجویان جهادگر، موجب تشویق دانشجویان 

خواهد شد و با همکاری اساتید و مسئولان مختلف نقش‌آفرینی 

دانشگاه‌ها بیش‌ از پیش خواهد شد.« 

وی افزود: »با وجود قرارگاه‌های دانشجویی و حضور مستمر 

دانشجویان می‌توان تا حد قابل‌قبولی به تخلیه گل‌ولای 

سرعت بخشید و آماده‌سازی شرایط برگشت مردم به منازل‌شان 

را تسریع کرد.«

کیان اظهار کرد: »در ایام عید در برخی نقاط شهر دانشجویان 

اقدام به برپایی چادر به‌منظور جمع‌آوری اقلام موردنیاز مردم 

سیل‌زده کردند که با آغاز فعالیت‌های دانشگاه‌ها این حرکت 

در داخل مراکز آموزشی دنبال خواهد شد.« 

 ضرورت محکومیت اقدام خصمانه آمریکا 

در بلوکه کردن حساب هلال احمر

محمدامین مهدی‌پور، دبیرکل جامعه اسلامی دانشجویان 

هم در این جلسه موضوع سیل در استان‌های مختلف کشور را 

اصلی‌ترین موضوع مورد بررسی این اتحادیه عنوان کرد و گفت: 

»پس از اطلاع از وضعیت بحرانی مناطق سیل‌زده به‌صورت 

مجازی جلسه‌ای با دبیران دفاتر مختلف اتحادیه برگزار کردیم تا 

برنامه‌ریزی لازم برای ورود به روند کمک‌رسانی به مردم سیل‌زده 

گلستان را داشته باشیم.« 

وی ادامه داد: »تعداد زیادی از دانشجویان عضو این اتحادیه 

برای حضور در مناطق سیل‌زده شمال کشور اعلام آمادگی 

کردند که به‌خاطر عدم نیاز به نیرو در روزهای ابتدایی، اعزامی 

صورت نگرفت. همچنین فراخوان جمع‌آوری کمک هم آماده 

شد که با توجه به مصاحبه دادستان کل کشور، منتشر نشد 

و حساب‌های کمیته امداد امام خمینی و هلال احمر برای 

جمع‌آوری کمک‌ها معرفی شدند.«

مهدی‌پور به فعالیت گروه جهادی وتر اشاره کرد و افزود: »این 

گروه جهادی سال گذشته در 13 استان کشور اردوی آموزشی 

جهاد برگزار کرد. تعدادی از اعضای این گروه ساکن استان‌های 

شمال کشور بودند که مشغول خدمت‌رسانی شدند. دو گروه از 

دانشجویان دانشگاه‌های شمال کشور هم سازمان‌دهی شدند 

که یکی از آنها هم‌اکنون در آق‌قلا مشغول به فعالیت است.« 

دبیرکل جامعه اسلامی دانشجویان اضافه کرد: »تصمیم 

داشتیم در آغاز فعالیت دانشگاه‌ها در سال جدید دو گروه 

دیگر را ثبت‌نام و به مناطق سیل‌زده اعزام کنیم. دانشجویان 

لرستانی جامعه اسلامی هم در حال حاضر در کوهدشت 

مشغول به فعالیت شده‌اند.« وی درخصوص اقدام آمریکا در 

بلوکه کردن حساب هلال‌احمر جمهوری اسلامی ایران گفت: 

»این حرکت خصمانه باید در دانشگاه‌های کشور به‌وسیله 

نامه، طومار و بیانیه‌های مختلف توسط دانشجویان محکوم 

شود.« مهدی‌پور در پایان بر لزوم تعامل تشکل‌های دانشجویی 

گفت: »جمع‌آوری کمک‌های نقدی و غیرنقدی در دانشگاه‌ها 

و خوابگاه‌ها را آغاز کردیم و امیدواریم با هم‌افزایی و همکاری 

سایر تشکل‌های دانشجویی بتوانیم از ظرفیت دانشگاهیان 

به‌صورت حداکثری استفاده کنیم.« 

 جنبش دانشجویی کارکرد متفاوتی در زمان 

بحران ها دارد

پیام مرادی، دبیر تشکیلات اتحادیه انجمن‌های اسلامی 

دانشجویان مستقل نیز در این نشست با اشاره به کارکردهای 

جنبش دانشجویی در شرایط بحرانی گفت: »به عقیده من 

کارکرد دانشجویان در شرایط خاص و بحرانی مانند سیل 

اخیر متفاوت از هلال‌احمر و کمیته امداد است و ما کارهایی 

دلیل  به  دیگر  مجموعه‌های  که  دهیم  انجام  می‌توانیم 

اولویت‌های دیگر، سراغ آن نرفتند.« 

وی با اشاره به فعالیت‌های جهادی این اتحادیه دانشجویی 

گفت: »فعالیت گروه جهادی معین از سه سال قبل در این 

مجموعه آغاز شده و در ایام نوروز 98 قرار بود با مشارکت 

انجمن‌های اسلامی دانشجویان دانشگاه‌های مختلف پنج 

اردوی جهادی در نقاط مختلف کشور برگزار شود که با توجه 

به وقوع سیل در شمال کشور، برنامه خود را تغییر دادند و به 

یاری مردم شتافتند. مثلا در شمال کشور مشغول ساخت 

مدرسه‌ای برای یکی از روستاها بودند که با تعطیلی کار، 

تجهیزات نیروی انسانی به مناطق سیل‌زده منتقل شد یا 

هزینه دو اردوی دیگر به فعالیت‌های جهادی مناطق سیل‌زده 

اختصاص یافت.« 

مرادی تصریح کرد: »توان مالی و لجستیکی گروه جهادی 

ما محدود است و در صورت حمایت، امکان فعالیت بیشتری 

خواهیم داشت.« دبیر تشکیلات اتحادیه انجمن‌های اسلامی 

بر هم‌افزایی مجموعه‌های مختلف  دانشجویان مستقل 

دانشجویی تاکید کرد و گفت: »با هماهنگی صورت‌گرفته تلاش 

کردیم موازی‌کاری در فعالیت‌های جهادی نداشته باشیم. در 

حادثه شیراز هم این اتفاق صورت گرفت و اعضای انجمن به 

گروه جهادی بسیج دانشجویی ملحق شدند.«مرادی در بخش 

دیگر سخنان خود به تاثیر کلان سیاسی و اجتماعی بحران‌ها 

در کشور اشاره کرد و گفت: »در شرایط بحرانی مسائل مختلفی 

از قبیل امیدآفرینی یا نحوه تعامل با دولت به دغدغه‌های اصلی 

دانشجویان تبدیل می‌شود.« 

وی تصریح کرد: »نیازمند اصلاح نوع نگاه هستیم. امیدآفرینی 

یعنی داشتن نگاه منتقدانه و زمانی من اقدام به انتقاد می‌کنم 

که امید به اصلاح داشته باشم. پس نخستین شاخصه این نگاه، 

داشتن نگاه منتقدانه در مقابل نق زدن است.« 

ادامه داد: »واقع‌نگری در مقابل  این فعال دانشجویی 

سیاه‌نمایی، راهکار محوری مقابل بن‌بست‌انگاری، پایبندی 

به ساختار در مقابل ساختارشکنی و صبر در برابر عجله باید 

تقویت شود.« 

مرادی افزود: »درخصوص حمایت مردم سیل‌زده ایده‌ها و 

پیشنهادهای مختلفی داریم که یکی از آنها ایجاد غرفه‌های 

مهربانی در دانشگاه‌های سراسر کشور است که به‌وسیله آن 

دفاتر انجمن‌های اسلامی کانال هدایت کمک‌های نقدی و 

غیرنقدی باشند.«

 اهمیت سیل در بین اخبار دیگر فراموش 

نشود

علی دهقان، دبیر دفتر تحکیم وحدت نیز درخصوص فعالیت 

اعضای این اتحادیه دانشجویی گفت: »به دنبال حرکت‌های 

جهادی متمرکز نبودیم و به اعضای دفاتر توصیه کردیم در 

حوزه‌های مختلف به گروه‌های جهادی بسیج دانشجویی ملحق 

شوند. به‌صورت مجازی هم مبالغ را جمع‌آوری و در اختیار سپاه 

پاسداران قرار دادند.« 

وی ادامه داد: »بیم آن داریم که اهمیت موضوع در کنار اخبار 

و وقایع دیگر کشور کم شود و دانشجویان باید نقش خود را در 

مطالبه‌گری مناسب ایفا کنند.« 

در دیدار مصطفی رستمی، رئیس نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه‌ها با نمایندگان اتحادیه‌های دانشجویی مطرح شد

تشکیل ستاد دانشجو�یی کمک‌رسانی به سیل زدگان

  نیمکت خبر

شناسایی فعالان اقتصادی دانشگاه آزاد اسلامی توسط شبکه کارآفرینان

مدیرکل کارآفرینی و تجاری‌سازی دانشگاه آزاد اسلامی گفت: »شبکه کارآفرینان 

دانشگاه آزاد اسلامی با هدف شناسایی کارآفرینان خانواده دانشگاه آزاد اسلامی 

تشکیل می‌شود.« حامد افشاری در گفت‌وگو با آنا، اظهار کرد: »شبکه کارآفرینان در 

کنار سراهای نوآوری و برنامه‌های علمی، در قالب یک بستر گسترده در دانشگاه آزاد 

اسلامی تعریف شده است. خانواده دانشگاه  چه در سطح استادان و چه در سطح 

فارغ‌التحصیلان و چه در سطح دانشجویی‌ و کارمندان‌ دارای کارآفرینان متعددی 

است.« او با بیان لزوم شناسایی کارآفرینان دانشگاه عنوان کرد: »به‌عنوان مثال 

کارآفرینان دانشگاه اکنون احتمالا به مشاغل مختلف نیاز داشته و با چالش‌هایی 

روبه‌رو باشند. این کارآفرینان می‌توانند به‌صورت مسئولیت اجتماعی کمک‌هایی را به 

شرکت‌ها، هسته‌ها و واحدهای فناور دانشگاه ارائه کنند. شبکه کارآفرینان دانشگاه 

آزاد اسلامی با هدف شناسایی کارآفرینان خانواده دانشگاه آزاد اسلامی تشکیل 

می‌شود که مقدمات شروع این اقدام به همه واحدهای دانشگاهی ابلاغ شده است.« 

کنکور کارشناسی‌ ارشد۹۸ به تعویق نمی‌افتد

 سازمان سنجش آموزش کشور اعلام کرد: »آزمون کارشناسی ارشد سال ۱۳۹۸ 

در موعد مقرر در روزهای پنجم و ششم اردیبهشت ۹۸ برگزار می‌شود و برای 

داوطلبان مناطق سیل‌زده سهمیه و تسهیلات اختصاص می‌یابد.« در بخشی از 

اطلاعیه سازمان سنجش آمده است: »بدین‌وسیله به اطلاع داوطلبان متقاضی 

شرکت در آزمون کارشناسی‌ارشد ناپیوسته سال ۱۳۹۸ می‌رساند، نظر به اینکه 

فرآیند اجرایی آزمون مذکور طولانی بوده و باید به نحوی برنامه‌ریزی شود که 

نتایج نهایی در اوایل شهریورماه اعلام گردد، لذا آزمون مطابق برنامه‌زمان‌بندی 

اعلام‌شده قبلی در روزهای پنجشنبه پنجم اردیبهشت و جمعه ششم اردیبهشت 

۹۸ برگزار خواهد شد. وزارت علوم، تحقیقات و فناوری و سازمان سنجش از زمان 

وقوع سیل، پیگیر ارائه تسهیلات یا اختصاص سهمیه مشابه زلزله‌زدگان از مراجع 

ذی‌صلاح برای داوطلبانی که آسیب مستقیم دیده‌اند، است که به محض حصول 

نتیجه جزئیات آن در دفترچه انتخاب رشته به استحضار داوطلبان خواهد رسید.« 

سرزمین نوروز

بازخوانی تاریخ نوروز از نگاه دکتر ولایتی)3(

شاهنامه درباره پیدایش نوروز چه می‌گوید؟

مجموعه برنامه‌های »ایران« در نوروز 98 با حضور دکتر 

ــرد. در دو  ــان را بررسی ک ــوروز ایرانی ــخ ن ــی تاری ــر ولایت علی‌اکب

شماره گذشته بخش اول و دوم این گفتار منتشر شد. حکیم 

ابوالفتح عبدالرحمان خازنی، حکیم عمر خیام و ابوالعباس 

ــات کار اصاح  ــای هی ــوان اعض ــری به‌عن ــد لوک ــن محم فضل‌ب

تقویم و پایه‌گذاری گاهشماری جلالی معرفی شدند و دیگر 

اعضای این هیات در ادامه بحث معرفی خواهند شد. 

4. حکیم میمون بن نجیب واسطی که علی‌بن زید بیهقی در 

تتمه صوان‌الحکمه درباره‌اش می‌گوید: »طبیبی فاضل و حکیم 

ــق،  ــود و در منط ــاط نمی‌نم ــال اخت ــاه و م ــان ج ــا صاحب ــه ب ــود ک ب

طبیعیات و الهیات کتاب شفا استاد کامل بود.«

5. حکیم ابوحاتم مظفر اسفزاری: وی وسیله‌ای برای تشخیص 

ــه  ــود ک ــاخته ب ــمیدس« س ــزان ارش ــام »می ــه ن ــی ب ــزات قیمت ــار فل عی

از ترس برملاشدن  خزانه‌دار سلطان ملکشاه سلجوقی آن را 
خیانت‌هایش در خزانه، شکست و از برد.۱

دیگر دست‌اندرکاران تنظیم تقویم جلالی ۲ عبارتند از:

6. محمد بن احمد معموری؛

7. ابن‌کوشک بیهقی مباهی؛

درباره این دو تن اطلاعات اندکی در دست است.

ــخن  ــوروز س ــاره ن ــم درب ــی بخواهی ــی‌های تقویم ــارغ از بررس ــر ف اگ

بگوییم، پیش از هر چیز، باید به باور کهن ایران درباره انتساب 

ــاطیر  ــم. در اس ــان آوری ــه می ــخن ب ــدادی س ــید پیش ــه جمش ــوروز ب ن

کهن ایرانی، جمشید ۳ پسر تهمورثِ دیوبند ۴ است. در شاهنامه، 

چنین آمده که چون پس از تهمورث، جمشید که پسر او بود بر 

تخت پادشاهی نشست، همه مرغان و دیوان و پریان را به فرمان 

خود درآورد. وی به ساختن آلات جنگی پرداخت، رشِــتن و تافتن 

و بافتن را به مردمان آموخت و به میمنت و فرخی این بهروزی، 

ــر  ــه ب ــی ک ــر تخت ــن( ب ــم فروردی ــن )یک ــاه فروردی ــزد از م در روز هرم

آسمان معلق بود، نشست و آن روز را نوروز خواند: چو خورشید 

تابان میان هوا / نشسته برو شاه فرمانروا // جهان انجمن شد 

ــر  ــید ب ــه جمش ــت او // ب ــده از بخ ــگفتی فرومان ــت او / ش ــر آن تخ ب

ــو،  ــال ن ــر س ــد // س ــو« خواندن ــر آن روز را »روز ن ــاندند / مَ ــر افش گوه

ــه شادی  ــزرگان ب هرمزِ فَروَدین ۵ / برآسوده از رنج، روی زمین // ب

بیاراستند / مِــی و جام و رامشگران خواستند // چنین جشن فرخ 

ــادگار. ــد از آن خسروان ی ــه ما مان از آن روزگار / ب

 ادامه دارد...

ــاره‌ وی می‌نویسد: »ابوالمظفر اسفزاری همان است  ۱ . تقی‌زاده درب

ــه اسم خواجه امام  ــه نظامی عروضی سمرقندی، ب که در چهارمقال

مظفر اسفزاری ذکر شده و در آن کتاب )ص 63 طبع قزوینی و اوقاف 

ــام در سنه‌ 506ق،  ــه خی گیب( از مصاحبت و »مجلس عشرت« وی ب

ــنه‌  ــر دانشمند در س ــن دو نف ــکاری ای ــی‌رود. هم در نیشابور سخن م

467ق، در وضع تاریخ جلالی و همنشینی آنها در 39 سال بعد در 

نیشابور هم از اتفاقات غریبه است.« )تقی‌زاده، همان، صص 210-

211(. برای آگاهی بیشتر درباره‌ این شخصیت نگاه کنید به مقاله‌ 

حکیمانه و وزین آلبرت ناپلئون کمپانیونی مندرج در مجله‌ دانشکده‌ 

ادبیات و علوم انسانی دانشگاه تهران، مهر و دی 1336، سال 

ــم، ش 1 و 2، صص 166-230. پنج

ــی  ــخه‌ خطـ ــاهیه )نسـ ــه‌ شـ ــیرازی در تحفـ ــن شـ ــه قطب‌الدیـ ۲ . علامـ

دیگرش،  کتاب  در  همچنین  و  برلین(  کتابخانه‌  در  محفوظ 

ــوظ در  ــاً محفـ ــی ایضـ ــخه‌ خطـ ــاک )نسـ ــی درایه‌الافـ ــه‌الادراک فـ نهایـ

برلین( بر این نظر است که این منجمین هشت تن بودند. 

)تقی‌زاده، همان، ص 3، ح 7(.

ــده  ــه )Yima( آم ــان، یِمَ ــدس ایرانی ــن مق ــون که ــام جمشید در مت ۳ . ن

است. این نام در دوران اسامی، به جَــم تبدیل شده است. صفت 

»شید« به معنی درخشان است و »جمشید« یعنی »جَــمِ درخشان« 

که کنایه از فره‌مندی و برخورداری وی از فره درخشان ایزدی است.

۴ . دیوبند یعنی کسی که دیوان را به بند کشیده بود. 

فردوسی می‌فرماید: »پسر بـُــد مَـــر او را یکی هوشمند / گرانمایه 

ـــدر  ـــه هوشنگ پ ـــر »او« ب ـــا اشاره‌ ضمی ـــه در اینج ـــد« ک ـــوُرثِ دیوبنَ تهم

تهمورث است.

۵ . در ایران باستان، روزهای ماه، به‌جای عدد )مثاً یکمِ فروردین، 

ــر  ــه ترتیب زی ــا اسامی مشخص می‌شدند؛ که ب دومِ فروردین و ...( ب

‌بودند: 1. هرمز 2. بهمن 3. اردیبهشت 4. شهریور 5. سپندارمذ 

ــاه  ــور 12. م ــان 11. خ ــه آذر 9. آذر 10. آب ــرداد 8. دی ب ــرداد 7. ام 6. خ

ــن  ــه مهر 16. مهر 17. سروش 18 رشَ ــر 14. گوش 15. دی ب 13. تی

19. فروردین 20. بهرام 21. رام 22. باد 23. دی به دین 24. دین 

25. ارَد 26. اشَــتاد 27. آسمان 28. زامیاد 29. مهراسپند 30. انیران. 

ــتَوَد ــوَد 2. اشَ ــد: 1. اهونَ ــب بودن ــن ترتی ــه ای ــای پنجه‌ مسترقه ب ‌روزه

3. سِپَنتمد 4. وَهوخِشَترهَ 5. وهِشتَواش.

دیدار نوروزی رئیس نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه‌ها با دبیران اتحادیه‌‌ها و تشکل‌های 

دانشجویی در دفتر مصطفی رستمی برگزار شد. این نشست عیدانه دقایقی پس از آغاز از حال و هوای 

دید و بازدیدهای معمول فاصله گرفت و به قرارگاهی برای بررسی کمک‌های دانشجویان در حوادث 

اخیر کشور تبدیل شد. علی کیان دبیر شورای تبیین مواضع بسیج دانشجویی تهران، محمدامین 

مهدی‌پور دبیرکل جامعه اسالمی دانشجویان، پیام مرادی دبیر تشکیلات اتحادیه انجمن‌های اسالمی 

دانشجویان مستقل و علی دهقان دبیر دفتر تحکیم وحدت در این دیدار فعالیت‌ها و پتانسیل‌های 

مجموعه خود را برای کمک به مردم سیل‌زده تشریح کردند. صالحی معاون فرهنگی- سیاسی نهاد 

نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه‌ها، محمد ودود حیدری مسئول قرارگاه جهادی ستاد اجرایی 

فرمان امام )ره( و عباس شیراوژن قائم‌مقام معاونت فرهنگی نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در 

دانشگاه‌ها نیز در این دیدار حضور داشتند. 

ن | 
گا

خت
هی

فر
ی |

راب
 س

ید
وح

س: 
عک

|


